ПРЕСС-РЕЛИЗ
муниципального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют»

В целях создания условий для развития творческого потенциала и самореализации, формирования гражданской позиции молодых педагогов, формирования активного профессионального отношения к совершенствованию системы образования в 2006 году Ассоциация лучших школ и Фонд поддержки российского учительства при участии Общероссийского Профсоюза образования объявили первый Всероссийский конкурс «Педагогический дебют». Для участия в конкурсе приглашались учителя из школ Ассоциации, педагогический стаж которых не превышал трех лет.
Первый конкурс был проведен в 2006 году в Анапе на базе гимназии «Эврика». В нём принимали участие 14 молодых учителей из 12 регионов страны, в том числе Олег Рубцов, учитель изобразительного искусства школы № 51 г. Рязани. 
В Рязани впервые муниципальный этап Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» состоялся в 2009 году. С тех пор многое изменилось в системе образования, но «Педагогический дебют» остаётся верен своему изначальному смыслу – это конкурс начинающих педагогов.
Молодые работники образовательных организаций Рязани каждый год удивляют интересным подходом в процессе работы, использованием всего арсенала современного педагога, умением зажечь в глазах учеников удивление от новых открытий.
[bookmark: _GoBack]У жюри этого конкурса всегда непростая задача. Она отличается от той, что ставится перед жюри «взрослых» конкурсов. В «Педагогическом дебюте» главное – бережно подойти к оценке деятельности и стараний молодых педагогов, суметь сохранить их желание трудиться в системе образования долгие годы, развить их творческий потенциал. 
Традиционными испытаниями конкурса стали презентация из опыта работы, учебное занятие и публичное выступление.
С 2009 по 2017 год в муниципальном этапе конкурса приняли участие около 400 педагогов города. Победителями конкурса в разные годы становились:
2009 год – Горелова Юлия Сергеевна, учитель английского языка школы № 47
2010 год – Коваль Вячеслав Викторович, учитель информатики школы № 51
2011 год – Тарасова Ольга Владимировна, учитель русского языка и литературы школы № 29
2012 год – Повод Илья Владимирович, учитель истории и обществознания школы № 43
2013 год – Важник Татьяна Сергеевна, педагог дополнительного образования ЦДТ «Феникс»
2014 год – Костяшкина Екатерина Алексеевна, учитель немецкого языка лицея № 4
2015 год – Агеева Дарья Ивановна, учитель английского языка школы № 21
2016 год – Волкова Елизавета Михайловна, музыкальный руководитель детского сада № 75.
Очный тур IX муниципального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» пройдёт с 17 по 20 октября 2017 года. Участников и гостей мероприятия принимают МБОУ «Школа № 39» и МБДОУ «Детский сад № 139» города Рязани. 
В отборочном туре конкурса в 2017 году приняли участие 50 педагогов школ и детских садов. По результатам заочного отбора компетентным жюри были определены 16 участников очного этапа: учителя русского языка и литературы, английского языка, начальных классов, воспитатели, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре. 
Участников ждет насыщенная четырехдневная конкурсная программа: презентации из опыта работы «У меня это хорошо получается», учебные занятия (уроки) и публичные выступления на темы, по которым, на взгляд участников, должно быть организовано открытое обсуждение в сфере образования. 
Имя победителя 2017 года станет известно широкой общественности 20 октября.
